C++


swap.c - vaihto osoittimien avulla


/* swap.c */


#include <stdio.h>





void swap(int *a, int *b)


{


  int t;


  t = *a; *a = *b; *b = t;


}





int main(void)


{


  int x=3, y=4;


  swap(&x,&y);


  printf("%d %d\n",x,y);


  return 0;


}





swap.cpp - vaihto referenssien avulla


/* swap.cpp */


#include <stdio.h>





void swap(int &a, int &b)


{


  int t;


  t = a; a = b; b = t;


}





int main(void)


{


  int x=3, y=4;


  swap(x,y);


  printf("%d %d\n",x,y);


  return 0;


}





referenc.cpp - muuttuja referenssin avulla


/* REFERENC.CPP */


#include <stdio.h>





int main(void)


{


  int i=4; int &p=i;


  p = 6;


  printf("i=%d p=%d\n",i,p); // Tulostaa i=6 p=6


  return 0;


}





s = new char[max_koko+1];





ja vastaavasti muistin vapautus kutsulla


delete [] s;





 1 Rakentaja : m1           1     |    15 Rakentaja : ?            0


 2 Rakentaja : t[0]        10     |    16 Hävittäjä : *p           4


 3 Rakentaja : t[1]        11     |    17 Dyn.taul. : ?            0


 4 Rakentaja : t[2]        12     |    18 Vaihto    : ?          100


 5 Onko muita: m1           1     |    19 Vaihto    : ?          200


 6 Rakentaja : m2           2     |    20 Vaihto    : ?          300


 7 Nyt on 2  : m2           2     |    21 Dyn.taul. : ?          200


 8 Rakentaja : m3           3     |    22 Hävittäjä : ?          300


 9 Nyt 3     : m3           3     |    23 Hävittäjä : ?          200


10 Rakentaja : *p           4     |    24 Hävittäjä : ?          100


11 Hävittäjä : m3           3     |    25 Hävittäjä : t[2]        12


12 Hävittäjä : m2           2     |    26 Hävittäjä : t[1]        11


13 Rakentaja : ?            0     |    27 Hävittäjä : t[0]        10


14 Rakentaja : ?            0     |    28 Hävittäjä : m1           1





----------------------------------------------


Piste : Sytytetty  a         :(00,00)


Ympyrä: Sytytetty  y         :(03,03) r=1


Piste : Sytytetty  b         :(02,05)


Piste : Sammutettu a         :(00,00)


Piste : Sytytetty  a         :(03,03)


Piste : Sammutettu b         :(02,05)


Piste : Sytytetty  b         :(00,00)


Ympyrä: Sammutettu y         :(03,03) r=1


Ympyrä: Sytytetty  y         :(03,03) r=7


Ympyrä: Sammutettu y         :(03,03) r=7


Piste : Sammutettu b         :(00,00)


Piste : Sammutettu a         :(03,03)








�EMBED MSDraw   \* mergeformat���


�



sytyta-funktio kääntyy suurinpiirtein seuraavasti:





int piste::sytyta()


{


  if ( this->nakyy ) return 1;


  this->nakyy = 1;


  return this->vptr->piirra();


}


�
�
Kuva � STYLEREF 1 \n �1�.� SEQ Kuva \* ARABIC �1�  Virtuaalitaulu (vtbl)





...


  piste a; ympyra y;


  piste *p;


  p = &a; p->sytyta();  p->piirra(); // piirtää pisteen


  p = &y; p->sytyta();  p->piirra(); // piirtää ympyrän





...


p = new ympyra("*p",11,12,13);


p->sytyta();


delete p;


...








piste a(7,2),b,*p; ympyra y(5,4,12); y.sytyta();


...


  b = a;


  a = y;  // Piste a saa ympyrän keskipisteen 


          // (säilyy pisteenä)


//y = a;  // Ei onnistu jollei ole 


          // ympyra(piste)-konstruktoria


  p = &y; // OK, p osoittaa ympyrään


 *p = b;  // Sijoitus on laillinen, koska p on 


          // osoitin pisteeseen.


          // *p saa pisteen b tiedot, säilyy 


          // ympyränä ja säde ei muutu.   


�
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  1.         2.                 3.              4.


piste(p(2,4)), piste(s.(3,1)), piste(s.oa(4,5)), suorakulmio(s)





ja hävittäminen tapahtuisi vastaavasti järjestyksessä


      5.             6.         7.          8. 


suorakulmio(s), piste(s.oa), piste (s.), piste (p)





Jos suorakulmion rakentajafunktio esiteltäisiin muodossa:


  suorakulmio(int ix1=0,int iy1=0,int ix2=1, int iy2=1)


    :piste(ix1,iy1){oa = piste(ix2,iy2); }





niin tällöin rakentajafunktioiden kutsujärjestys olisi:


  1.         2.        3.                  4.               5.


piste(p), piste(s.), piste(s.oa(0,0)), suorakulmio(s), piste(apup(4,5))





ja hävittäminen tietysti järjestyksessä


  5.                  7.              8.           9.        10. 


piste(apup(4,5)), suorakulmio(s), piste(s.oa), piste (s.), piste (p)
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Kuva � STYLEREF 1 \n �1�.� SEQ Kuva \* ARABIC �3�  Moniperintä
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Kuva � STYLEREF 1 \n �1�.� SEQ Kuva \* ARABIC �4�  Moniperinnän ongelma
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